



রামগতি পৌরসভা কার্যালয়

রামগতি, লক্ষ্মীপুর।

স্থাপিত-২০০০খ্রিঃ

ই-মেইলঃ ramgatipourashova@gmail.com

স্মারক নং-রাপৌ/২০২৩-৪০

তারিখঃ ১৯/০৩/২০২৩ খ্রিঃ

সভা নং-০৩

টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি (TLCC) সভার কার্য বিবরণীঃ

সভাপতি: এম মেজবাহ উদ্দিন, মেয়র ও সভাপতি, টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।

তারিখঃ ১৯/০৩/২০২২খ্রিঃ

সময়: বেলা ১১.০০ ঘটিকা

স্থান: পৌরসভা সভাকক্ষ

সভার উপস্থিতি:

ক্রমিক নং	নাম, পদবী ও ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব এম মেজবাহ উদ্দিন, মেয়র, রামগতি পৌরসভা।	সভাপতি	স্বাক্ষরিত

কাউন্সিলর সদস্য (১২ জন):

২	জনাব গীতা রানী দাস, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ১,২ ও ৩ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩	জনাব আকলিমা বেগম, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ৪,৫ ও ৬ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪	জনাব নাছিমা বেগম, সংরক্ষিত আসনের কাউন্সিলর, ৭,৮ ও ৯ নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৫	জনাব, মোঃ জয়নাল আবেদীন, কাউন্সিলর, ১নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৬	জনাব তাপস চন্দ্র দাস, কাউন্সিলর, ২নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৭	জনাব নিজাম উদ্দিন, কাউন্সিলর, ৩নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৮	জনাব মোঃ নূর নবী, কাউন্সিলর, ৪নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৯	জনাব শাহাদাত হোসেন, কাউন্সিলর, ৫নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১০	জনাব মোহাম্মদ নেছার উদ্দিন, কাউন্সিলর, ৬নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১১	জনাব মুহাম্মদ দিদারুল ইসলাম খন্দকার, কাউন্সিলর, ৭নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১২	জনাব হেয়দ মুর্তাজা আল আমীন, কাউন্সিলর, ৮নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৩	জনাব ফারুকুল ইসলাম বাবলু, কাউন্সিলর, ৯নং ওয়ার্ড, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

সদস্য সচিবঃ

১৪	জনাব মোঃ কামরুল হাসান, সহকারী প্রকৌশলী, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরিত
----	--	------------	------------

সহযোগী প্রতিষ্ঠানের প্রতিনিধি (জেলা প্রশাসন, এলজিইডি, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, সড়ক ও জনপদ অধিদপ্তর, গনপর্ত, সমাজসেবা, সমবায়, বনবিভাগ, টিএন্ডটি) ০৮ জন-

১৫	উপ পরিচালক, স্থানীয় সরকার বিভাগ, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৬	জনাব মোঃ শাহ আলম, সহকারী প্রকৌশলী, রিজোনাল কানেক্টিং ইমপ্লুমেন্ট প্রজেক্ট, বাংলাদেশ লেন্ড পোর্ট অর্থরিটি (BLPA),	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৭	জনাব মোঃ আবদুর রহিম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, এলজিইডি, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৮	জনাব মোঃ মাসুদ, সমাজ সেবা কর্মকর্তা, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
১৯	জনাব মোঃ উল্লাহ চৌধুরী, পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২০	জনাব আবদুল বাছেত পাটওয়ারী, রেঞ্জ কর্মকর্তা, বন বিভাগ, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২১	জনাব তানভীরুল ইসলাম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২২	জনাব শিউলি আক্তার, মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, মহিলা অধিদপ্তর, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৩	মোঃ কামরুল হাসান, সচিব, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি (১২ জন)

২৪	জনাব সামছুল বাহার খন্দকার, সভাপতি, আলেকজান্ডার বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৫	জনাব আলহাজ জাহাঙ্গীর আলম তালুকদার, সাধারণ সম্পাদক, আলেকজান্ডার বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৬	জনাব সলিল মজুমদার, বিশিষ্ট ব্যবসায়ী, জমিদার হাট বাজার উন্নয়ন কমিটি, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৭	জনাব মাহমুদা বেগম, সাবেক মহিলা কাউন্সিলর, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৮	জনাব মোঃ রেজাউল হক, সংবাদিক, সভাপতি প্রেসক্লাব, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
২৯	রিনা আক্তার, প্রভাষক, ডাঃ তোফা-ই-আইউব মহিলা কলেজ, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩০	জনাব রিয়াজ রহমান, প্রধান শিক্ষক, আলেকজান্ডার পাইলট বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

৩১	জনাব মোঃ মফিজ, প্রধান শিক্ষক, চর সেকান্দর সফিক একাডেমি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩২	জনাব আজিজুল ইসলাম ফিরোজ, সাবেক প্রধান শিক্ষক, আলেকজান্ডার মডেল পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৩	জনাব রাবেয়া সুলতানা রিথী, সহকারী শিক্ষক, দঃ পূর্ব চরসীতা বে-সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৪	জনাব পপি রানী কর্মকার, সহকারী শিক্ষক, আলেকজান্ডার মডেল বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৫	বাবু কনক দাস, বিশিষ্ট ব্যবসায়ী ও সমাজ বেসক, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

পেশাজীবী প্রতিনিধি (শিক্ষা, সংস্কৃতি, আইনজীবী, ব্যবসায়ী, চিকিৎসক) ০৫ জনঃ

৩৬	জনাব এস এম শামীম, বিশিষ্ট ব্যবসায়ী, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৭	জনাব মুজাহিদ উদ্দিন (সৈকত), অগ্রণী ব্যাংক লিঃ, রামগতি শাখা, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৮	বাবু মোঃ আমির হোসেন, সাবেক শিক্ষক, রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৩৯	বাবু মুনাল নাথ, সাধারণ সম্পাদক, হিন্দু-বৌদ্ধ-খ্রীষ্টান ঐক্য পরিষদ, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪০	কারিমুন নেছা, প্রভাষক, ডাঃ তোফাহা-ই-আইউব মহিলা কলেজ, রামগতি।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

এনজিও প্রতিনিধি (০৪ জন)

৪১	জনাব জেবুন নাহার, সমন্বয়কারী, এন.আর.ডি.এস, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪২	জনাব গুলশান সুলতানা, স্কুল মোবিলাইজার, ডরপ, রামগতি, লক্ষ্মীপুর।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৩	নারগিস আক্তার, সমন্বয়কারী, কোডেক, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৪	স্বপ্না রানী দাস, অঞ্চল সমন্বয়কারী, নিজেরা করি, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

শহরের দরিদ্র জনগোষ্ঠীর প্রতিনিধি (০৭ জন)

৪৫	মিতা রানী মজুমদার, চরসীতা, ওয়ার্ড নং-০১, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৬	রিন্টি রানী দাস, চর ডাক্তার, ওয়ার্ড নং-০২, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৭	সুলতানা বেগম, শিক্ষা গ্রাম, ওয়ার্ড নং-০৮, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৮	শাহিদা বেগম, শিক্ষাগ্রাম, ওয়ার্ড নং-০৮, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৪৯	কানিজ ফাতেমা, আলেকজান্ডার, ওয়ার্ড নং-০৭, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত
৫০	জনাব নুর নবী কোম্পানী, সবুজ গ্রাম, ওয়ার্ড নং-০৬, রামগতি পৌরসভা।	সদস্য	স্বাক্ষরিত

শহর সমন্বয় কমিটির সভাপতি সভার শুরুতে সবাইকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ আরম্ভ করেন। সভার শুরুতে পবিত্র কুরআন হইতে তেলোয়াত করেন TLCC কমিটির সম্মানিত সদস্য জনাব হৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন, কাউন্সিলর, ওয়ার্ড নং-০৮ এবং পবিত্র গীত পাঠ করে TLCC কমিটির সম্মানিত সদস্য ও রামগতি পৌরসভার সংরক্ষিত মহিলা আসনের কাউন্সিলর জনাব গীতা রানী দাস। এরপর আলোচ্য সূচী অনুযায়ী সভা পরিচালনা করার জন্য সভাপতি উক্ত কমিটির সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসানকে অনুরোধ করেন।

সূচী নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত
০১	বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদনঃ	সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসান সবাইকে সালাম ও শুভেচ্ছা জানিয়ে আলোচ্য সূচী অনুযায়ী বিগত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করে শুনান এবং এতে কোন ধরনের সংশোধন, সংযোজন-বিয়োজন থাকলে তা নিয়ে আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করেন।	বিগত ১৫/১২/২০২৩ সভার কার্য বিবরণীতে কোন ধরনের সংযোজন-বিয়োজন না থাকায় সভার সম্মতিক্রমে তা অনুমোদন হয়।
০২	“নগর পরিচালন ও অবকাঠামো উন্নয়ন কর্মসূচী” (IUGIP) প্রকল্পে দাখিলকৃত PDP অনুসারে অগ্রাধীকার প্রাক্কলন প্রস্তুত করণ প্রসঙ্গে আলোচনা।	সহকারী প্রকৌশলী ও শহর সমন্বয় কমিটির সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, রামগতি পৌরসভা (IUGIP) প্রকল্পে অন্তর্ভুক্ত হওয়ায় রামগতি পৌরসভা কর্তৃক প্রণীত পৌরসভা উন্নয়ন পরিকল্পনা (PDP) উক্ত প্রকল্পে দাখিল করা হয়েছে। দাখিলকৃত প্রকল্প থেকে অগ্রাধীকার ভিত্তিতে সড়ক, ড্রেন ও মার্কেটের প্রকল্পন প্রস্তুত করার জন্য প্রাথমিক ভাবে নির্দেশনা দিয়েছেন। তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। সভাপতি মহোদয় বিষয়টি সবাইকে আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করেন।	সভার সম্মানিত সভাপতি মহোদয় সভায় (IUGIP) প্রকল্পে (PDP) অনুযায়ী ওয়ার্ড ভিত্তিক অগ্রাধীকার তালিকা থেকে সড়ক, ড্রেন ও মার্কেটের প্রকল্পন প্রস্তুত করে প্রকল্প অফিসে প্রেরণ করার জন্য সহকারী প্রকৌশলীকে নির্দেশ প্রদান করেন।

		<p>TLCC সদস্য ও ৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব হৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন সভায় জানান যে, দাখিলকৃত PDP অনুযায়ী অধিক গুরুত্বপূর্ণ রাস্তাঘাট, ড্রেন ও মার্কেটের প্রাক্কলন প্রস্তুত করে প্রকল্প অফিসে প্রেরণ করার জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাব সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC সদস্য ও নাগরিক সমাজের প্রতিনিধি জনাব মাহমুদা আক্তার সভায় জানান যে, জলাবদ্ধতা দূরীকরণ রামগতি পৌরসভার জন্য একটি কঠিন সমস্যা। তিনি জলাবদ্ধতা নিরসনে ড্রেনেজ ব্যবস্থার উন্নয়নে প্রকল্প গ্রহণের জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাব সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC সদস্য ও পেশাজীবী প্রতিনিধি শিক্ষা)) জনাব কারিমুন নেছা, প্রভাষক, ডাঃ তোফহা-ই-আইউব মহিলা কলেজ সভায় জানান যে, রামগতি উপজেলা তথা রামগতি পৌরসভায় অবস্থিত ডাঃ তোফহা-ই-আইউব মহিলা কলেজটি একমাত্র মহিলা বিদ্যাপিট। কলেজটি এমপিও না হওয়ায় কলেজের বিভিন্ন উন্নয়ন মূলক কার্যক্রম যেমন- সড়ক, বাউন্ডারি ওয়াল ও মাঠের উন্নয়ন কাজ করা সম্ভব হয়নি। তিনি উক্ত প্রকল্পে রামগতি উপজেলার একমাত্র মহিলা কলেজটির উন্নয়ন প্রকল্পে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাব সবাই একমত পোষণ করেন।</p> <p>TLCC সদস্য ও ৭নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মুহাম্মদ দিদারুল ইসলাম খন্দকার সভায় জানান যে, পৌরসভার রাজস্ব আয় বৃদ্ধিকল্পে অগ্রাধিকার ভিত্তিতে মার্কেট/ সপিং কমপ্লেক্স নির্মাণ করার জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তার উক্ত প্রস্তাব সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	
০৩	ক) BMWSSP প্রকল্প বাস্তবায়ন প্রসঙ্গে:	<p>আগামী ২-৪-২০২৩ রোজ রবিবার BMWSSP প্রকল্পের প্রকল্প পরিচালক মহোদয় রামগতি পৌরসভা প্রকল্প পরিদর্শনে আসবেন।</p> <p>তিনি বিষয়টি নিয়ে সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>সাত নাম্বার ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মোঃ দিদারুল ইসলাম সভায় জানান প্রকল্প পরিচালকের সাথে আলোচনা করে আরো কিছু উন্নয়ন কাজ করানো যায় কিনা সেই বিষয়ে আলোচনা করার জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন</p>	সভাপতি মহোদয় সকল কাউন্সিলর সহ কর্মকর্তা কর্মচারীদের কে আর কি কি কাজ বাস্তবায়ন করানো যায় সে বিষয়ে সিদ্ধান্ত গ্রহণের জন্য সহকারী প্রকৌশলীকে নির্দেশ প্রদান করেন

<p>খ) Distribution Pipeline and House Connection-গ্রাহক নিবন্ধন প্রসঙ্গেঃ</p>	<p>সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান সভায় জানান যে, বাংলাদেশের ৩০টি পৌরসভায় পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন প্রকল্পের আওতায় রামগতি পৌরসভার পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন প্রকল্পের কাজ চরমান রয়েছে। তিনি প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়নের লক্ষে প্রকল্প অফিস কৃতক ৩০০০টি Distribution Pipeline and House Connection-গ্রাহক নিবন্ধন প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার নির্দেশনা রয়েছে। তিনি বিষয়টি নিয়ে আলোচনা করার জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>সভাপতি মহোদয় বিষয়টি নিয়ে আলোচনা করার জন্য উপস্থিত সবাইকে অনুরোধ করেন।</p> <p>৯নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব ফারুকুল ইসলাম বাবলু সভায় জানান যে, তার ওয়ার্ডে ৬০২ হোল্ডিং এর মধ্যে ইতি পূর্বে ২৭২টি হোল্ডিং এর গ্রাহক সংযোগ নিবন্ধন হয়েছে। তিনি ৪ ও ৯নং ওয়ার্ডের সীমানা সড়কের উত্তর পাশে ৪নং ওয়ার্ডে অবস্থিত বসবাসরত কিছু হোল্ডিং এর সংযোগ নিবন্ধন করা যাবে কিনা সে বিষয়ে সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব হৈয়দ মুর্তাজা আল আমিন সভায় জানান যে, Distribution Pipeline and House Connection-গ্রাহক নিবন্ধনের কাজ দীর্ঘ দিনধরে চলমান রয়েছে। কিন্তু এর পরেও আশানুরূপ কোন সাড়া পাওয়া যায় নি। তিনি গ্রাহক নিবন্ধনে প্রয়োজন বোধে ওয়ার্ড ভিত্তিক সভা সমাবেশ, সেমিনারের মাধ্যমে মানুষকে উদ্বুদ্ধ করার জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>শহর সমন্বয় কমিটির সদস্য ও আলেকজান্ডার পাইলট বালিকা বিদ্যালয়ের শিক্ষক জনাব পপি রানী কর্মকার সভায় জানান যে, House Connection- নিবন্ধনে মানুষকে বিশুদ্ধ পানি ব্যবহারের সুবিধা ও গুণগতমান সম্পর্কে সবাইকে অবহিত করনের মাধ্যমে উক্ত প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়নের জন্য সভাপতির দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদয় সভায় জানান যে, বেশ কিছুদিন ধরে উক্ত প্রকল্পের কাজ বাস্তবায়নের নিমিত্তে ওয়ার্ড ভিত্তিক হোল্ডিং অনুপাতে House Connection-গ্রাহক নিবন্ধন প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার জন্য রেজুলেশন প্রস্তুত করে পৌরসভার মাসিক সভায় উপস্থাপন করার জন্য উক্ত কমিটির সদস্য সচিব জনাব মোঃ কামরুল হাসান কে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>
---	---	--

<p>০৪ কোভিড-১৯ রেসপন্স এ্যান্ড রিকভারী প্রজেক্ট (LGCRRP) প্রকল্পটির কার্যক্রম প্রসঙ্গে:</p>	<p>সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে শহর সমন্বয় কমিটির সদস্য সচিব ও রামগতি পৌরসভার সহকারী প্রকৌশলী জনাব মোঃ কামরুল হাসান বলেন, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিদপ্তর (এলজিইডি) কর্তৃক বাস্তবায়নাধীন বিশ্ব ব্যাংক সহায়তাপুষ্ট লোকাল গভর্নমেন্ট কোভিড-১৯ রেসপন্স এ্যান্ড রিকভারী প্রজেক্ট (এলজিসিআরআরপি) শীর্ষক প্রকল্পের আওতাভুক্ত আরবান লোকাল গভর্নমেন্ট ইনস্টিটিউশনস (ইউএলজিআই) সমূহের জনস্বাস্থ্য সেবা উন্নয়ন অথবা প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা শক্তিশালীকরণ, কোভিড- ১৯ মহামারী থেকে উত্তরণ এবং ভবিষ্যত মহামারী, দূর্যোগ ও জলবায়ু পরিবর্তনজনিত আঘাত এর পূর্বপ্রস্তুতি গ্রহণ ও প্রতিরোধ ইত্যাদি কার্যক্রম অর্ন্তভুক্ত আছে। এই প্রকল্পের প্রত্যেকটি পৌরসভা তাদের নিজস্ব প্রস্তুতির আওতায় কোভিড-১৯ সহ ভবিষ্যত মহামারী, দূর্যোগ ও জলবায়ু পরিবর্তনজনিত আঘাতের বিরুদ্ধে পূর্ব সক্ষমতা সৃষ্টির প্রস্তুতি হিসেবে স্থানীয় জনগণের অংশগ্রহণের মাধ্যমে ০৬ মাসকে প্রাধান্য দিয়ে ০৩ বৎসর মেয়াদী একটি কার্যকরী কোভিড-১৯ রেসপন্স এ্যান্ড রিকভারী প্ল্যান (সিআরআরপি) টাউন লেভেল কো-অর্ডিনেশন কমিটি (টিএলসিসি) এর অংশগ্রহণে প্রণয়নের বাধ্যবাধকতা আছে। কোভিড রেসপন্স গ্রান্ট (সিআরজি) এর বরাদ্দ ছয়টি সমানভাগে ০৩ বৎসর মেয়াদে ০৬ মাস অন্তর প্রদান করা হবে। উক্ত বরাদ্দের আলোকে বিশ্বব্যাংক কর্তৃক প্রেরিত সংশোধিত সিআরআরপি নমুনা ও নির্দেশিকা মোতাবেক সিআরআরপি পুরন পূর্বক প্রেরণ করার জন্য অনুরোধ করা হলো। ইতিপূর্বে যে সকল সিটিকর্পোরেশন/পৌরসভা সিআরআরপি প্রেরণ করেছেন, বর্তমান প্রেরিত সংশোধিত সিআরআরপি নমুনা মোতাবেক পুনরায় প্রেরণ করার জন্য তৈরি করা হয়েছে।</p> <p>রামগতি পৌরসভার জন্য প্রস্তুতকৃত পরিকল্পনা হালনাগাদ করে ২৮.৯১৩ মিলিয়ন (২.৮৯১৩৩৮৩) কোটি টাকার ত্রিবার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা প্রস্তুত করেন। উক্ত পরিকল্পনা বিভিন্ন খাত অনুযায়ী প্রকল্প প্রস্তুত করে খাতওয়ারী বরাদ্দ দেখানো হয়েছে। তিনি একে একে সকল খাতের প্রস্তাবিত প্রকল্পসমূহ পড়ে শুনান (কপি সংযুক্ত) এবং তা অনুমোদনের জন্য সভাপতি মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।</p> <p>শহর সমন্বয় কমিটির সম্মানিত সদস্য ও রামগতি পৌরসভার ৮ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব সৈয়দ মুর্তজা আল আমিন সভায় জানান যে, LGCRRP পরিকল্পনা যেভাবে সাজানো হয়েছে তাতে চমৎকার ভাবে খাতওয়ারী সন্নিবেশিত হয়েছে। তিনি পরিকল্পনা অনুযায়ী সরকারের উক্ত দপ্তরের বরাদ্দ প্রাপ্তির জন্য প্রেরণ করার জন্য অনুরোধ করেন এবং এতে সকল কিছুর প্রতি সম্মতি জ্ঞাপন করে তা অনুমোদন করার জন্য অনুরোধ করেন। তার উক্ত প্রস্তাবে সবাই একমত পোষণ করেন।</p>	<p>সভাপতি মহোদয় সভার সম্মতিক্রমে ২৮.৯১৩ মিলিয়ন (২.৮৯১৩৩৮৩) কোটি টাকার পৌরসভার LGCRRP অনুমোদনের জন্য সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেন এবং রেজুলেশনসহ তা পৌর পরিষদের মাসিক সভার প্রেরণের জন্য শহর সমন্বয় কমিটির সম্মানিত সদস্য সচিব ও সহকারী প্রকৌশলীকে নির্দেশ প্রদান করেন।</p>
---	---	---

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় সকলকে শুভেচ্ছা ও ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



(এম মেজবাহ উদ্দিন)

সভাপতি

টাউন লেভেল কো-অডিনেশন কমিটি (TLCC)

ও

মেয়র

রামগতি পৌরসভা, লক্ষ্মীপুর।